十年殚精竭虑 助推文化自强

《新修增订注释全唐诗》新书出版发布会在京举行



星报讯(记者 高斌文/图) 3月15日上午,《新修增订注释全唐诗》新书发布暨出版座谈会在北京召开。《新修增订注释全唐诗》由中国社会科学院荣誉学部委员、文学研究所研究员陈铁民,中国语言大学教授彭庆生主编。会议由中国社会科学院文学研究所和安徽出版集团联合主办。

《全唐诗》是清康熙四十四年(1705年),彭定求等十人奉敕编校,"得诗四万八千九百余首,凡二千二百余人",共计900卷,目录12卷。全书旁采残碑、断碣、稗史、杂书,拾遗补缺,巨细靡遗。《全唐诗》作为唐代诗歌的总集,由于卷帙浩繁,一直未有注释本。20世纪90年代初,由著名学者陈贻焮主编,全国180多位唐诗研究学者共同协作,历时近10年时间,完成了《增订注释全唐诗》。本书在注释、调整编次、辑补逸诗、删汰重复、

提示互见、校订文字、重写作者小传、编制索引等方面,做了许多富 有成效的工作。

《全唐诗》卷帙浩繁, 讹舛疏误 之处颇多, 为其作全注的工作很是 繁难, 所以《增订注释全唐诗》难免 存在若干不足。出版后从编注者 的自查及使用和读者反馈中也发 现一些缺点, 如注释过简等, 还有其 他一些需要改进的地方。为满足 社会需求,该书编委会负责人与黄 山书社决定对全书进行修订再 版。从 20世纪 90 年代初到《增订 注释全唐诗》出版, 再经过这次修 订形成的《新修增订注释全唐诗》,

前后历时30多年。经过这次修订,本书的质量得到了很大提升,当之无愧是《全唐诗》具有权威性的全注本。

作为《新修增订注释全唐诗》的出版单位,黄山书社专门成立了《新修增订注释全唐诗》项目组,项目组由古籍整理编辑室等4个编辑室10多位业务能力强的资深编辑组成。"十年磨一剑",项目组历时十多年,对稿件反复打磨,多达七八个校次,个别分册校对达十次以上,《新修增订注释全唐诗》最终出版。

《新修增订注释全唐诗》为2011—2020年国家古籍整理出版规划项目、国家古籍整理出版专项经费资助项目。 《新修增订注释全唐诗》的出版问世,必将极大地推动唐诗研究的发展,对唐诗的普及也会起到积极的推动作用,对传承和创新中华文化无疑具有重大的基础性建设意义。

高职院校分类考试和中职对口招生办法公布

星报讯(记者 祁琳) 3月15日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,2023年高等职业院校分类考试招生和应用型本科高校面向中职毕业生对口招生报名将于3月28日开始。文化素质测试时间安排在4月22日上午,院校考试(测试)时间为4月30日至5月9日。考生可选择报考不超过3所高职院校。

报名参加对口招生的考生为已完成安徽省2023年普通高校招生考试报名并取得考生号的安徽省中等职业学校(包括中等技工学校,下同)三年制及三年制以上学制的应历届毕业生(具有中等职业学校学生学籍或学历,不含普通高中举办的综合班),包括具有中职学历的农民

工、退役士兵、企事业单位在职职工、失业人员等。

报考对口招生的考生,可选择报考1所本科高校,填报与所学专业相同或相近的1个专业志愿。同时,还可参加分类考试,选择报考不超过3所高职院校。

考生须于 3 月 28 日 10:00 至 4 月 2 日 16:00 登录 gk-bm.ahzsks.cn 填报志愿。分类考试与对口招生均实行"文化素质+职业技能"的考试评价方式。报考对口招生的考生均须参加全省统一组织的文化素质测试。

依据规定,参加对口招生并被预录取的考生,无须确 认,直接录取本科院校。未被录取的考生,可参加高职院 校分类考试录取或普通高校招生统一考试。

文化资讯

宿松以文化浸润破题乡村振兴

为大力培养文学新人,进一步提高广大文学爱好者的创作水平,助力谱写好乡村振兴新篇章,3月11日至12日,宿松县文联、宿松县作家协会主办"振兴松兹文学,助力乡村振兴"文学培训班。来自县内外的40多名作家和文学爱好者参加。

此次培训邀请名家、名编、名师讲课。中国作协会员、《诗歌月刊》副主编、一级作家何冰凌主讲诗歌创作与赏析。中国作家协会会员、《安徽文学》编辑张琳介绍了对当下散文的几点观察和投稿时的注意事项。安庆市作协主席、安徽省报告文学家协会副主席、国家一级作家姚岚主讲《报告文学在乡村振兴中的表达》,分别从报告文学在当代的优势、如何选定题材选好角度以及如何写出新意三个方面翔实阐述了报告文学写作的相关知识及注意事项。安庆市文艺评论家协会副主席、安庆师范大学人文学院副院长、教授、硕士生导师金松林主讲《后现代主义文学思潮与创作》,从存在主义文学、荒诞派戏剧、法国新小说、黑色幽默和魔幻现实主义等五个方面,分别列举具有代表意义的小说作品进行细致分析与讲解。

专家们结合自身创作经验引经据典,深入浅出,奉上 一份份精彩的文学盛宴。学员们聚精会神,专心听讲,创 作激情迸发,纷纷表示通过本次培训,将会创造更加丰硕、更加优美、更为广大人民群众喜闻乐见的精神食粮。

以文化浸润破题乡村振兴,这在宿松尚属首次。培训结束后,与会人员兴致勃勃参观了安徽省文物保护单位养英山庄、贺氏启六公祠、吴家五房屋、太白书台以及石莲洞国家森林公园、司国庆民俗藏品陈列馆、皖江文化先驱朱书纪念馆、小孤山等地,现场激发创作灵感。

诗人何冰凌在参观后说,乡村振兴战略的实施不仅需要政策的引领,也需要文艺工作者奋力去书写、去宣传、去引领。文学助力乡村振兴,既要塑好形,更要铸好魂。

著名作家姚岚说,要结合时代发展与社会需要,将 农耕文化蕴含的优秀内容在保护传承的基础上进行创 造性转化、创新性发展,使之转化为促进乡村振兴的力 量之一,创作出反映时代特征的优秀文学作品。

当地诗人、作家纷纷表示:将继续关注正在发生着巨大变化的广大乡村,用富有时代性的艺术精品丰富人民群众的精神世界,与农民生活相得益彰,接续前辈的乡土文学传统大踏步地走下去。宿松县文联主席李文斌说,开办"振兴松兹文学,助力乡村振兴"培训班,目的在于推动农村发展,也是时代的召唤、人民的翘盼。

安徽部署开展 法治宣传教育基地申报工作

星报讯(记者 马冰璐) 为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,充分运用社会资源开展法治宣传教育,发挥全省法治宣传教育基地在法治文化阵地建设中的引领和示范作用,根据2023年度全省普法与依法治理重点工作安排,近日,省法宣办印发通知,部署开展全省法治宣传教育基地申报工作。

此次申报工作分申报推荐、审核验收、命名宣传三个步骤。推荐申报工作按照"谁推荐谁负责"原则,采取自下而上、逐级申报的方式进行,由各设区的市委宣传部、市司法局、市法宣办结合辖区法治宣传教育基地建设情况,共同研究并向省法宣办推荐申报,各市原则上不超过2个申报对象;省直管县(市)及省法治宣传教育工作领导小组成员单位对照申报条件自愿申报,原则上不超过1个申报对象。省法宣办根据各地各单位申报推荐,采取材料审核、实地抽查相结合的方式进行审核验收。省委宣传部、省司法厅、省法宣办将为获命名的"安徽省法治宣传教育基地"授予奖牌,颁发荣誉证书。

淮南:建设"土地超市" 破解用地难题

星报讯(实习生 刘羽 记者 唐朝)根据《安徽省人民政府办公厅关于印发创优营商环境对标提升举措(2022 版)的通知》,目前,淮南市启动建设"土地超市"项目。"土地超市"将有效破解"项目等土地"问题,提高土地资源要素保障水平,促进项目"签约即拿地""拿地即开工"。

据介绍,"土地超市"项目主要通过建立"土地超市" 信息平台,实现归集产权明晰符合规划的建设用地、发 布公开透明的土地信息、配对有效精准的项目要素、提 供方便快捷的用地选择、实施规范高效的服务监管。

淮南市自然资源和规划局相关负责人表示,"土地超市"的建设既有助于"摸清家底",招商时"心中有数",也有助于企业"云上读地、云上选地",最终实现破解"项目等土地"的问题,提升土地出让效率,优化项目建设营商环境。

据了解,"土地超市"项目建设内容主要包括土地信息归集、土地招商平台、土地管理发布平台和常态监管平台四个部分。

其中,土地信息归集对储备土地、批而未供土地、闲置土地等地块信息进行梳理和补充完善,为"土地超市"提供丰富的"货物";土地招商平台包括电脑端和手机端,在政务服务网、皖事通等平台提供人口链接,让企业能够像在网上购物一样了解地块和选购地块;土地管理发布平台面向自然资源部门工作人员,提供各类地块仓库的管理、超市上架审批和企业意向、咨询信息的跟踪处理;常态监管平台是覆盖建设用地"批、供、用、管、查"全周期闭环的业务功能模块,实现业务全链条规范高效的协同及监管,为"土地超市"的运行提供业务支撑。



3月13日,宁波至阜阳K8512次列车乘务员李周亚见旅客徐某行动不便,主动上前为其服务,为其补了下铺并背着送到铺位,次日早晨列车到达阜阳站后,又背其下车。据了解,徐某由于旅游时脚扭伤走不了路。 包进